

国庆假期:免费! 大流量!

这份高速公路出行避堵攻略,收好!

见习记者 刘君怡
通讯员 楼斌 王墨涵

本报讯 2024年国庆节于10月1日(周二)至10月7日(周一)放假七天,实施7座及以下小型客车高速公路免费通行的政策,具体免通时段从10月1日00:00开始至10月7日24:00结束。

今年国庆正值庆祝新中国75周年华诞,叠加杭州中小学秋假,群众中长线出游需求意愿强烈,亲子游、研学游等方式集中释放。特别是假期首尾群众提前出行和集中返程,环杭8个主要高速出城口、21处主线枢纽、隧道路段以及5处服务区将迎来多波次的大流量考验。杭州公安高速交警预计,今年国庆假期辖区高速公路日均流量将达到140万辆次,其中单日流量最高峰值将突破150万辆次,热门景区周边高速公路将呈现流量爆发式井喷态势。

结合去年国庆及今年春运、“五一”情况,预计杭甬、杭金衢、杭千、杭徽、杭长(宜)等局部路段因大流量将出现持续性拥堵情况。出城方向的缓行时间主要为9月30日12时—10月1日20时,其中17时—20时拥堵程度最高。返程期间的缓行节点主要为10月5日到10月7日的8时—22时,其中15时—17时拥堵程度最高。节中又受黄山、淳安、建德、桐庐、临安、余杭、安吉等周边县市热门景区吸引,通达上述景区的高速短途游流量预计将从7时维持至20时,并保持潮汐方向高位运行。

此外,受大流量影响,辖区各服务区都会出现车辆饱和情况,其中G56杭徽高速临安服务区及龙岗服务区、S29临金高速於潜服务区、S14杭长(宜)高速径山服务区、G25(杭新景)高速桐庐服务区等容易饱和甚至出现排队倒灌至主线现象,建议驾驶员提前加好油,早做休整。

高速车流量骤增的同时,事故量较平时也有所上升,国庆假期期间,杭州公安高速交警结合辖区流量和事故特点,设置事故快处点16处,并在重点时段开展专项整治行动,紧盯大客车、危化品车、货车、面包车等重点车辆,通过空地打击、主线引导、卡口研判等技战法,对违法停车、低速行驶、违法变道、疲劳驾驶等违法行为开展动态查处及酒驾醉驾集中整治行动。

杭州高速交警建议:

秋意渐浓,昼夜温差变大,早晚易起雾,驾车出行遇有雾气时,要控制车速,开启“近光灯、示廓灯”;雨天行车,牢记“降速、控距、亮尾”,切忌急打方向、急踩刹车、车速过快。

出行前及时更新导航设备,根据导航提示选择最优路线,合理绕行。如遇各条高速公路出现长时间排队缓行,建议就近收费站下高速改走地方道路。

租下摊位却没生意, 商户和市场利益怎么平衡?

通讯员 柯澄川 赵丽平

本报讯 租下摊位没生意,菜场商户集体要退租。商户和市场利益怎么平衡?近日,在台州市黄岩区,一场围绕着菜场的风波在理性协商下平息了。

不久前,黄岩区社会治理中心立案窗口来了几个满脸愁容的中年人。“法官,我们遇到了难题。”话语中透着急切而无奈。

他们是黄岩某新菜场的租赁商户。这个菜场刚开业两个月,本指望周边规划的几个拆迁安置小区能带来人流量,然而实际情况却大相径庭。由于小区入住率极低,菜场里三分之二的摊位都处于空置状态,日常买菜的顾客更是寥寥无几。

“我们苦撑了两个月,每天根本做不了几笔生意。”“摊位租赁费、人工费、进货加损耗,我们压力很大。”“再这样下去,家庭的日常开支都成了问题。”商户们摊开长满老茧的手,希望能解除合同退还租金,及时止损。但是市场方并不同意。

“小摊位关乎民生,这些商户大多是普通劳动者,靠着小小的摊位维持着一家老小的生计,若不能妥善、及时处理,很可能会引发更多的民生问题。”立案庭法官郑莎莎收到相关情况后,立即组织了一支调解团队,以人民调解员为核心,同时邀请民商事专业法官参与指导,对市场进行摸底调查。

调解团队来到菜场实地考察,只见里面冷冷清清。商户们一个个耷拉着脑袋,满脸愁容;有的靠在摊位上,眼神空洞地望着前方;有的不停地摆弄着摊位上的蔬菜,却无人问津。现场,菜场负责人东总(化名)也是叫苦不迭:“我们投入很多人力、物力、财力去建设经营这个现代化菜场。周边小区都拆迁了,谁想到新小区入住率这么低,菜场生意不好,完全出乎我们意料。”

商户们盼着尽快止损,解决资金困境;如果集体解除合同,市场的经营损失也很大。两方都面临着困难,怎么做才能达到商户和市场方都满意的结果?

“当务之急是找到一个双方都能接受的解决方案。”郑莎莎说道。为此,经验丰富的资深调解员李仙春建议,让双方当面锣、对面鼓敲一敲,彼此表达诉求和面临的实际困难。

“如果可以解除合同,我们愿意在租金的退还金额和时间上做让步。”调解室内,商户代表首先表态。调解团队根据前期了解的情况给双方提供了几个可行性方案,还鼓励双方创造性地提出解决思路,比如分批退还租金,或提供未来优先租赁权等。

3小时后,双方终于达成共识。市场方与35名租赁商户达成一致意见,同意分批退还租金127万元。黄岩法院对这35份调解协议全部作了司法确认。

警银共筑“安全墙”

9月25日,临海市公安局杜桥派出所会同辖区几家银行开展“识假防骗,守护财富——全民齐行动”活动,开展反诈和禁毒宣传,提升辖区群众防骗、拒毒的意识和能力。

通讯员 叶明鑫 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013

“护学岗”上的 双向奔赴



校门口“见警察、见警灯、见警车”,温州市公安局龙湾区分局常态化通过“护学岗”护航师生平安出行。图为近日小朋友们放学后,高兴地与护学岗上的金海派出所民辅警打招呼,民辅警热情回应。

通讯员 项铭霞 摄

执行法官“放水养鱼”,两边企业都“活”过来了



台州政法融媒体中心 葛薇薇 王淑颖

通讯员 朱利明 陈蒙琦

本报讯 近日,天台县某商贸公司负责人来到天台法院,给执行法官叶占峰等人送上致谢锦旗。锦旗背后,是执行法官跨越2000多公里,采用“放水养鱼式”执行方式,既保障了执行申请人的正常生产经营,也使被执行企业顺利渡过难关的故事。

2023年3月,原告天台某商贸公司与被告云南昆明某公司等4家公司签订了一份《借款合同》,昆明某公司为主债务人,4被告以归还银行贷款为由向原告借款1.1亿元。《借款合同》签订当日,原告与另一被告楚雄某公司签订了《保证合同》。其后,原告即通过银行转账

方式向各借款人及其指定收款人交付了借款本金。

同年6月,被告临时又向原告借款1200万元,原告同意。之后,4被告陆续偿还了原告借款本金5960万元,借款到期后尚欠借款本金6240万元,利息未付分文。经天台法院调解,4被告应偿还原告6240万元,并支付相应利息,楚雄某公司对此负有连带清偿责任。

原告申请强制执行,执行法官讨论认为,如此大额借款纠纷,如果处理不妥当,势必会影响到相关联的所有公司,甚至会造成相关公司的倒闭。

“不到现场就不知道被执行公司的实际状况。”今年1月底,执行团队赶去昆明,实地走访被执行公司,结果发现该公司规模比较大、员工也不少,仍在正常生产经营。“机器一旦停下来,就会损失上百万。”公司负责人着急地告诉执行法官,希望不要查封公司、也不要变卖设备,“我们在努力经营,经营所得肯定先用来自偿还债务”。

看到公司的运营状况尚可,负责人

也态度诚恳,且考虑到该公司并无其他被执行案件,执行法官现场对设备和货物进行了清点。随后,叶占峰等人联系上执行申请人,申请人起初并不愿意与被执行人协商,执行法官从两边企业的长远发展为切入点,争取在双方矛盾间找到平衡点。经过法官一番明法释理、分析利弊,申请人愿意给被执行人再延缓6个月时间,并放弃部分利息诉求。

随后,叶占峰等人告诉公司负责人:“法院执行人员已经对设备进行了清点,请不要随意移动设备。考虑到你们双方达成了一致还款方案,就不再对相关设备进行查封了。希望你们公司诚实守信,在6个月内还本付息,了结此案。”

3月,叶占峰又和昆明某公司进行了联系,督促公司及时落实约定。4月底的一天,天台某商贸公司一大早就联系了叶占峰,告诉他昆明某公司提前2个月还本付息了。近日,恢复元气的商贸公司特地给叶占峰等人送来锦旗,上书“千里奔袭排除万难,公正执法护航商”。